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P Ř I H L Á Š K A 

 
DO SOUTĚŽE O CENU ZA NEJLEPŠÍ PŘÍPRAVU A REALIZACI 

PROGRAMU REGENERACE MPR A MPZ ZA ROK 2025 
 

 
 

 
Název MPR/MPZ 

 
Městská památková zóna Zákupy 

POZOR! Města, která mají na svém území jak MPR, tak i MPZ a přihlašují do soutěže obě území, 
musí podat pro MPR i pro MPZ Přihlášku do soutěže SAMOSTATNĚ. 

 
 

Zdůvodnění 
přihlášky 

Proč se domníváte, že byste měli za příslušný rok získat Cenu za nejlepší přípravu a 
realizaci Programu regenerace MPR nebo MPZ, vyzvedněte významné památkové 
objekty v obci.  
Charakteristika objektů, veřejného prostoru, souboru budov, chráněných území atd., které 
považujete za hlavní důvod k podání přihlášky do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a 
realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2025, doplněnou fotodokumentací. 

V Zákupech v průběhu roku 2025 byly realizovány tyto stavební práce. V rámci PMZ 
byly v areálu hřbitova zrestaurovány barokní náhrobní kameny a hrob obětem 1. 
světové války. Město Zákupy v tomto roce přispělo Římskokatolické farnosti – 
děkanství Zákupy finančními částkami na opravu fasády kostela sv. Fabiána a 
Šebestiána, na opravu fasády štítu fary a na restaurování levého bočního oltáře 
s obrazem Jana Nepomuckého. Město Zákupy se zapojilo do projektu Sacrystal a 
finančně zajistilo výrobu křišťálového lustru se jménem Věčnost, který je umístěn 
v našem kostele. Součástí lustru je poselství žáku základní školy v Zákupech. Finančně 
jsme podpořili koncert v rámci Mezinárodního hudebního festivalu Lípa Musica, 
který se konal v barokních konírnách zámku.  
Mimo území MPZ město zrekonstruovalo Kapličku v k. ú. Veselí nad Ploučnicí.   

 
 
A. Péče o kulturní památky v MPR nebo MPZ  
 Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

     
A.1. Počet nemovitých kulturních památek na území MPR nebo MPZ na konci roku 2025. Rozloha MPR nebo 

MPZ v ha. (Informativní údaje.) 
Na území MPZ Zákupy se na konci roku 2025 nacházelo 22 nemovitých kulturních památek. Rozloha MPZ 
byla 88,3 ha.   
A.2. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2025 v havarijním stavu, včetně důvodu 

havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. (Hledá samospráva řešení…) 
1. Státní zámek zákupy – 2/3 hospodářského dvora, balustrády ve francouzské zahradě – majetek je ve 

vlastnictví NPÚ. Na oba objekty jsou připraveny projektové dokumentace a v současné době se hledají 
finanční prostředky na realizaci. Tento stav trvá od 90. let 20. století.  

2. Kapucínský klášter s kostelem sv. Františka Serafinského – majetek je ve vlastnictví soukromé osoby, 
která z finančních důvodů není schopná zajistit opravu tohoto objektu. Tento stav trvá od 90. let 20. 
století. 

A.3. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2025 nevyužívané, s uvedením důvodu jejich 
nevyužívání a doby trvání tohoto stavu. 
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1. Kapucínský klášter s kostelem sv. Františka Serafinského – majitel (soukromá osoba) neprovedl 
opravu objektu z nedostatku finančních prostředků. 

2. Státní zámek Zákupy – 2/3 hospodářského dvora a balustrády – majitel je NPÚ, který vede jednání o 
získání finančního prostředků na rekonstrukci obou objektů.  

3. Secesní restaurace Orlík – majitelem je město Zákupy – příprava projektu na rekonstrukci a jednání o 
získání finančních prostředků. 

A.4. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2025, se 
stručným uvedením rozsahu obnovy a účelu využití. 

Válečný hrob obětem 1. světové války – proběhly restaurátorské práce, čištění kamene, zpevnění povrch hrobu, 
slepení roztržených částí stély a obruby hrobu, strukturální a imitativní barevné retuše tmelů podle originálního 
odstínu kamene. 
Barokní náhrobní kameny – proběhly restaurátorské práci 7 náhrobníků – Familie Leitenberger, Familie Karas, 
Familie Kahls, Familie Miksch, Familie Hauser, Familie Koch, Seelsorgspriester – kříž duchovní velebnosti. U 
všech náhrobníků proběhly restaurátorské kamenické práce, spočívající v mechanickém a chemickém čištění, 
zpevnění povrchu kamene, injektáži, a to dle rozsahu poškození jednotlivých kamenů.  
Záchrana náhrobních kamenů obyvatel Zákup, kteří zde žili a upomínka obětem 1. světové války. 
 
A.5. Objekty, u kterých došlo v roce 2025 ke zrušení prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu (např. 

havarijní stav, z důvodu nové výstavby, demolice, neodborné obnovy atd.) 

 
V roce 2025 nedošlo u žádného objektu ke zrušení prohlášení kulturní památkou.  
 

A.6. Objekty, u kterých došlo v roce 2025 k prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu. Uveďte, 
v kolika případech nebylo řízení dosud ukončeno, anebo objekt nebyl prohlášen za kulturní památku. 

 
V roce 2025 nedošlo u žádného objektu k prohlášení za kulturní památku. 
 

 
B. Péče o ostatní objekty v MPR nebo MPZ: 
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

 
B.1. Budovy v MPR nebo MPZ, které jsou ke konci roku 2025 v havarijním stavu (bez rozdílu vlastníka či charakteru 

objektu), včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. 
Tovární komplex RETEX, který je v soukromém vlastnictví. Majitel z finančních důvodů nerealizuje opravy. 
Stav trvá od 90. let 20. století. 

B.2. Budovy v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2025, se stručným uvedením 
rozsahu obnovy a účelu využití. 

V roce 2025 nebyla provedena ani dokončena oprava objektů v MPZ. 
 
 
 
B.3. Budovy v MPR nebo MPZ, které byly v roce 2025 demolovány, s uvedením důvodu demolice. 

V roce 2025 nebyly žádné budovy demolovány. 
 
 
 

 
C. Ostatní akce ovlivňující stav území MPR nebo MPZ 
 

C.1. Charakterizujte stav parků, veřejných prostranství v MPR nebo MPZ (např. dopravně technická infrastruktura, 
veřejné osvětlení, městský mobiliář, stav zeleně apod.) v roce 2025. Uveďte významné akce, které byly v letech 
2015-2025 podniknuty ke zlepšení stavu. 
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Součástí zámeckého areálu je Francouzská zahrada a Anglický park. Tyto prostory jsou zpřístupnění veřejnosti 
od jara do podzimu a jsou pravidelným sekáním a ošetřování udržovány v dobrém stavu. V letošním roce byly 
v anglické části pokáceny nemocné stromy jírovce maďalu a následně bylo vysázena cca 60 mladých stromů. 
U parkoviště pod zámkem byla vysázena alej, která se sestává z 8 stromů jeřábu duryňského. V odpočinkové 
zóně kousek od zámku (v minulých dobách zde bylo umístěno dělo) byly vysázeny 2 lípy srdčité. U kulturního 
domu je lipová alej, kolem které je vytvořeno odpočinkové místo s lavičkami a je celoročně přístupné. Prostor 
je udržován sekáním trávy a péčí o stromy a keře. Městský mobiliář a ostatní zelené plochy (podél toku 
Svitávky), které jsou součástí MPZ jsou udržovány pravidelným úklidem a údržbou. Náměstí Svobody je 
osázeno květinovými květináči.  
Mimo MPZ (koupaliště, mateřská školka, hřiště v Nových Zákupech) jsme v roce 2025 vysázeli cca 60 stromů 
(okrasné jabloně, javor mléč – barevné variace, javor babyka, javor amurský, jeřáb břek, jeřáb ptačí a olše 
lepkavá).      
V letech 2018, 2019, a 2023 proběhla na území MPZ rekonstrukce veřejného osvětlení dle ČSN.  
 
Významné akce: 
2015 – oprava kaple Panny Marie se sochami sv. Fabiána a Šebestiána ( 27967/5-3437) 
2015 – restaurování barokních soch sv. Blažeje a sv. Valentýna 
2016 – 2017 – rekonstrukce domu v Borské ulici 51, Zákupy (33758/5-3444) 
2018 – rekonstrukce veřejného osvětlení – 1. etapa 
2019 – restaurátorské kamenické práce – most se sochami sv. Barbory, sv. Apolonie s křížem (31746/5-3436) 
– etapa č. 1 
2019 – rekonstrukce veřejného osvětlení – 2. etapa 
2020 – restaurátorské kamenické práce – most se sochami sv. Barbory, sv. Apolonie s křížem (31746/5-3436) 
– 2. etapa 
2020 – oprava hřbitovní zdi (46904/5-3434) – 1. etapa 
2021 – oprava hřbitovní zdi (46904/5-3434) – 2. etapa 
2021 – restaurátorské kamenické práce – Areál hřbitova u kostela sv. Fabiána a Šebestiána v Zákupech – 
soubor náhrobků při ohradní zdi hřbitova 
2022 – oprava hřbitovní zdi (46904/5-3434) – 3. etapa 
2023 – rekonstrukce Hrobky Franz Expedit von Schönfeld 
2023 – rekonstrukce veřejného osvětlení – 3. etapa 
2024 – restaurátorské kamenické práce hrobky Franz Expedit von Schönfeld, náhrobku Anna Fanta a 
centrálního kříže 
2025 – restaurátorské kamenické práce 7 barokních náhrobků v areálu hřbitova v Zákupech Familie – Hauser, 
Koch, Karas, Kahls, Leitenberger, Seelsorgspriester – kříž duchovní velebnosti a restaurování hrobu obětem 
1. světové války 
 
2025 - rekonstrukce Kapličky v k. ú. Veselí nad Ploučnicí  – jedná se o objekt, který není součástí MPZ   
 
C.2. Charakterizujte hlavní závady (negativní vlivy) životního prostředí v MPR nebo MPZ v roce 2025. Uveďte 

významné akce, které byly v letech 2015 - 2025 podniknuty ke zlepšení stavu (čističky, prohlášení chráněných 
území, působení neziskových organizací, dobrovolníků atd.) 

V roce 2021 byl dokončen severozápadní obchvat města, který odvedl nákladní dopravu a částečně i osobní 
dopravu z historického centra města. V roce 2024 proběhla rekonstrukce náměstí Svobody, došlo k vytvoření 
parkovacích míst a k regulaci množství aut, která parkovala na náměstí. Došlo ke snížení znečištění ovzduší a 
hlučnosti. Děti ze základní školy v Zákupech se na jaře zapojují do akce Den země, kdy probíhá úklid města. 
Do stejné akce se zapojují i osadní výbory z Kamenice a Božíkova. 
C.3. Charakterizujte stav technické infrastruktury v roce 2025 a uveďte hlavní investiční akce v MPR nebo MPZ 

v letech 2015 - 2025 (kanalizační síť, vodovodní řad, plynovod, elektrické vedení atd.). 
V uvedené období byly realizovány tyto akce: 

- Vybudování severozápadního obchvatu města – regulace dopravy v centru města 
- Rekonstrukce veřejného osvětlení (3 etapy) – úspora elektrické energie 
- Rekonstrukce náměstí – vznik parkovacích ploch a regulace množství aut, vznik odpočinkové zóny 

(osázení zelení) – zvýšení kvality v centru města 

 
D. Péče o obyvatele a návštěvníky MPR nebo MPZ 
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Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření (je vhodné uvést např., zda je zřízen 
městský informační systém, naučné stezky atd.). 
 

D.1. Počet trvale hlášených obyvatel v MPR nebo v MPZ (bez ohlašoven). 
                2015           2813   2025  2954 

D.2. Je v obci/městě/městské části hl. města Prahy zřízeno infocentrum? Jaké služby nabízí návštěvníkům, jakou má 
provozní dobu atp.? 

V roce 2018 bylo na náměstí Svobody zřízeno informační centrum, které je v této budově přístupno od jara do 
podzimu, přes zimu je umístěno v budově radnice. Návštěvníkům nabízí drobné upomínkové předměty, 
informuje je o turistických cílech, historii našeho města a nejbližšího okolí. Místní občané, zda najdou 
informace o realizaci kulturních a sportovních akcí v našem městě a nejbližším okolí. 

D.3. Kulturní památky, které byly nově zpřístupněny veřejnosti v MPR nebo MPZ v roce 2025 a s jakým 
zaměřením (kulturně výchovným, společenským atd.). 

V dubnu 2025 byly oficiálně otevřeny barokní konírny v areálu státního zámku. V prvním patře budovy je 
umístěna stálá expozice. V části opraveného prostoru, kde původně bývaly ustájeni koně, se dnes pořádají 
koncerty, trhy a prostory jsou přístupné pro veřejnost.  
D.4. Občanské vybavení v MPR nebo MPZ (ubytovací, stravovací, obchodní síť, zdravotnická, tělovýchovná, 

kulturní zařízení, dopravní obslužnost, parkování a další – uveďte obecně jejich přírůstky nebo úbytky 
v hodnoceném období 2015 - 2025). 

Občanské vybavení v MPZ - přírůstky 
V areálu státního zámku je od letošního roku v provozu kavárna „Kaf(r)árna“.  
V areálu koupaliště je v provozu restaurace, která má od letošního roku nového nájemce, který rozšířil svoje 
služby na celoroční provoz. Zimní provoz bude realizovat formou bufetu v Borské ulici, ta je součástí MPZ.  
 
Občanské vybavení v MPZ - úbytky 
Úbytky nebyly. 
 
Dopravní obslužnost je na období 2024 – 2027 zajištěna na základě „Smlouvy o spolupráci při zajištění dopravní 
obslužnosti Libereckého kraje“, kdy se město Zákupy ve spolupráci s Libereckým krajem podílí na zajištění 
dopravní obslužnosti obyvatel města Zákupy v rámci Libereckého kraje. 
 
D.5. Propagace Programu regenerace MPR nebo MPZ na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 

Prahy a na sociálních sítích.  
Prezentace MPR nebo MPZ a kulturních památek, nacházejících se v obci/městě/městské části hl. města Prahy 
na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy - informace pro návštěvníky MPR nebo MPZ 
a informace na sociálních sítích.  
Informace občanům obcí a měst a městských částí hl. města Prahy s MPR a MPZ, týkající se památkové péče 
včetně programů na obnovu kulturních památek na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 
Prahy a na sociálních sítích. 
Uveďte příslušné odkazy. 

 
https://www.izakupy.cz/ 
 
https://www.zakupy.cz/mesto/informace-o-meste/ 
 
https://www.zakupy.cz/urad/dotace/ministerstvo-kultury/ 
 
https://www.zakupy.cz/program-regenerace-mestske-pamatkove-zony/?ftresult=Program+regenerace 
 

 
E. Společenský život 
 

E.1. Občanská sdružení, nadace, spolky, umělecké soubory působící v obci či městě podporující regeneraci památek, 
jejich prezentaci a využití s uvedením jejich konkrétních aktivit v roce 2025. 
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1. Vlastenecko-dobročinná sdružená obec baráčníků Zákupy – v únoru uspořádala Baráčnický ples, 
v květnu Májovou veselici a v říjnu Baráčnické posezení s živou hudbou, spolek pomáhal při realizaci 
Masopustu a účastnil se pietního aktu k výročí založení Československa.   

2. Levicový klub žen – v květnu na zámku spoluorganizoval akci s názvem „Tvoříme duší“. 
3. PVO, s.r.o. – společnost pomáhala při organizaci Masopustu. 
4. ZŠ a MŠ Zákupy zorganizovala „Běh zámeckým parkem“ a žákovský parlament připravil lampionový 

průvod, který procházel a končil v zámeckém parku. 
5. Mezinárodní hudební festival Lípa Musica v barokních konírnách uskutečnil koncert vážné hudby. 
6. Státní zámek v barokních konírnách organizoval koncerty a vánoční trh. 
7. Dobrovolný hasičský sbor uspořádal pietní akt k uctění památky svého zakladatele a na místním 

hřbitově u příležitosti 175. výročí založení sboru položil květiny k hrobu Ferdinanda Leitenbergra.  
E.2. Akce, které se vztahují k akcím obnovy kulturních památek z Programu regenerace MPR a MPZ, nebo využívají 

a rozvíjejí místní tradice (trhy, soutěže, setkání rodáků, poutě, oslavy místních svátků atd.). 
Akce, které se stahují k obnoveným památkám: 
Obnova hrobu Ferdinanda Leitenberga – pietní akt 
Kostel sv. Fabiána a Šebestiána - Slovo a světlo – slavnostní žehnání lustrů v děkanském kostel, koncerty  
Zámecká barokní konírna – koncerty, trhy, stálá expozice 
 
Akce rozvíjející místní tradice: 
Novoroční ohňostroj, Masopust, Posezení se seniory (leden a říjen), Maškarní ples pro děti a dospělé, 
Baráčnický ples, 63. ročník Běhu zámeckým parkem, Tvoříme duší, Vepřové hody, Velikonoční jarmark, Pálení 
čarodějnic, Den her pro zákupské seniory, Noc kostelů, Dětský den, Svatojánská noc, 4. ročník Dne myslivosti, 
Prokopská pouť v Kamenici, Pietní akt k 107. výročí založení Československa, Výlov kaprů, Vánoční jarmark, 
příchod sv. Mikuláše, Rozsvícení vánočního stromečku, rozdávání betlémského světla a vánoční koncerty.  

E.3. Zájem podnikatelské sféry o záchranu a využití místních významných památkových objektů (zda se podílí na 
financování jejich obnovy nebo je jen využívají pro své aktivity včetně výše podílu soukromých prostředků na 
obnově památek v roce 2025 - konkrétní objekty s vyznačením finančních nákladů). 

Podnikatelská sféra v tomto období neinvestovala do obnovy památek. 

E.4. Aktivity obce zaměřené na ochranu a záchranu kulturního dědictví jako součást naplňování SDG 11 Vytvořit 
inkluzivní, bezpečná odolná a udržitelná města a obce  

 
Na období 2026 až 2027 je připraven projekt na rekonstrukci pseudogotické radnice na náměstí Svobody.  

 
F. Finanční účast na obnově památkových objektů v roce 2025 
 

F.1. Částka z rozpočtu obce/města/městské části hl. města Prahy, věnovaná na obnovu památek v roce 2025 a 
v kolika případech (údaje zaokrouhlit): 

Rozpočet  Počet      
akcí 

Kč 
(tis.) 

Poznámka 

Celkem na území obce /města 3 1.668  

Z toho na území MPR nebo MPZ 2 944  

Památky v jiném než obecním vlastnictví (na území MPR 
nebo MPZ) 

0 0  

PODÍL příjmu obce/města/městské části hl. města 
Prahy v aktuálním roce z Rozpočtového určení 
daní  (RUD) a výdajů na obnovu památek bez 
dotačních titulů v aktuálním roce na území 
obce/města/městské části hl. města Prahy  v %  

(výdaje : RUD x 100) 
 

3 376 

 
 
 

25,5% 

F.2. Částka z rozpočtu Ministerstva kultury v rámci Programu regenerace MPR a MPZ v roce 2025 s uvedením 
konkrétní akce (rozepište samostatně). Jako přílohu uveďte tabulku rekapitulace akcí obnovy připravovaných 
v Programu regenerace MPR a MPZ na rok 2025, která byla přílohou Anketního dotazníku na rok 2025. 
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Akce Kč (tis.) 

Restaurování náhrobků v areálu hřbitova v Zákupech – Familie Kahls, Karas, Hauser, 
Miksch, Leitenberger, Seelsorgspriester 

470 

F.3. Částka z jiných zdrojů (kraj, stát, EU) - uvést, zda bylo požádáno na rok 2025 o finanční prostředky z jiných 
zdrojů a zda-li byly finanční prostředky získány a využity. 

Akce Kč (tis.) Zdroj 

 NE  

G. Koncepční příprava regenerace 
 

G.1. Územní plán /stav rozpracovanosti (jak se ochrana historického jádra promítá do územního plánu), datum 
schválení, evidence dle aktuálního stavebního zákona. 

 
https://www.zakupy.cz/mesto/ostatni-odkazy/uzemni-plan-mesta-1/ 
 
G.2. Regulační plán MPR nebo MPZ anebo územní studie MPR nebo MPZ.  Stav rozpracovanosti, datum schválení 

zastupitelstvem, evidence dle aktuálního stavebního zákona, příp. plán ochrany MPR nebo MPZ /dle § 6a 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů/. Stav rozpracovanosti, datum 
vydání opatření obecné povahy krajem. 

 
Strategický plán rozvoje města Zákupy na období 2023 – 2027 byl schválen Zastupitelstvem města Zákupy 
dne 15. 3. 2023 pod číslem usnesení 65/20223/ZM. 
 
https://www.zakupy.cz/mesto/ostatni-odkazy/strategicky-plan-rozvoje-mesta/ 
 
G.3. Program regenerace MPR a MPZ (aktuálnost dokumentu, kvalita, datum schválení zastupitelstvem a datum 

jeho poslední aktualizace). 
Program regenerace městské památkové zóny na období 2022 – 2026 byl schválen Zastupitelstvem města 
Zákupy dne 14. 12. 2022 pod číslem usnesení 45/2022/ZM. 
 
https://www.zakupy.cz/program-regenerace-mestske-pamatkove-zony/?ftresult=Program+regenerace 
 
G.4. Veřejně dostupný Program rozvoje obce, včetně začlenění regenerace území MPR nebo MPZ (stav 

rozpracovanosti, datum schválení, zveřejnění např. v databázi Obce PRO apod.). Další dokumenty využívané 
při realizaci regenerace MPR nebo MPZ (strategie CLLD,  ITI,  apod.). 

  

 
 
H. Závěrečný komentář pro vývoj území MPR nebo MPZ 
 

 
- Stručně zhodnotit vývoj území MPR nebo MPZ z pohledu památkové péče, popsat celkový dojem z obrazu a 

funkcí území MPR nebo MPZ včetně veřejných prostranství, zeleně atd., provést hodnocení z pohledu 
obyvatel, návštěvníků, podnikatelů, atp.  
 

- Zhodnotit stav a způsob regulace reklamy na území MPR nebo MPZ.  
 

- Další zdroje finančních prostředků získané na obnovu kulturních památek v MPR nebo MPZ prostřednictvím 
veřejných sbírek, neziskových organizací, sponzorských darů apod.  
 

- Uvést, zda ve městě/obci/městské části hl. města Prahy existuje vlastní fond pro území MPR nebo MPZ 
a) na obnovu kulturních památek,  
b) na opravu nepamátkových objektů. 
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Od vzniku MPZ v Zákupech v roce 2003 Město Zákupy zrekonstruovalo a opravilo tyto kulturní památky: 
Kaple Panny Marie (Anna), Sloup se sousoším Nejsvětější Trojice se sochami světců, Sloup se sochou sv. 
Tadeáše, Dům č. 91 na Mírovém náměstí, Dům č. 243 na nám. Svobody, Most s barokními sochami, který vede 
ke Kapucínskému klášteru, Most se sochami světců a kříž u Nábřežní ulice, Dům č. 51 v Borské ulici, Hřbitovní 
zeď s náhrobky, Hrobku Franz Expedit von Schönfeld, barokní náhrobní kameny, hrob obětem 1. sv. války 
(oprava byly spolufinancovaná Ministerstvem obrany), kaplička v k. ú. Veselí nad Ploučnicí (oprava byla 
spolufinancovaná SZIF). Všechny uvedené objekty byly opraveny nebo zrestaurovány. Domy slouží k obytným 
účelům, ostatní památky reprezentují historii města. V roce 2024 proběhla rekonstrukce náměstí Svobody, kdy 
byl vytvořen nový povrch a byla zde umístěna zeleň a lavičky. Byla zregulována parkovací místa, a tím bylo 
vytvořeno příjemné prostředí kolem morového sloupu.  
Soukromý majitel zrekonstruoval kapličku sv. Josefa na úpatí Kamenického vrchu.  
NPÚ provedl rozsáhlou rekonstrukci barokních koníren v rámci státního zámku v Zákupech.  
Společnost PVO, s.r.o. rozvíjí tradiční ruční výrobu karnevalového zboží a svoje výrobky vyváží do světa. 
Město Zákupy každoročně na tuto aktivitu přispívá finančními prostředky.    
Římsko-katolická farnost – děkanství Zákupy postupně opravuje fasádu kostela a restauruje oltáře. Město 
Zákupy se podílí na financování těchto stavebních prací do konce roku 2025 se jednalo o částku cca 1.500.000,- 
Kč a částkou 845.000,- Kč na rekonstrukci kostela sv. Jana Křtitele v Brenné, která je již v současné době 
ukončena. 
Kamenický vrch je významnou přírodní lokalitou. Na jeho vrcholku je vidět široké okolí počínaje hradem 
Bezděz a konče pohledem na Českou Lípu. Na úpatí kopce je kaplička sv. Josefa. Vede zde turistická trasa, 
které začíná v Zákupech na nádraží, vede přes Kamenický kopec do Kamenice a končí pod Ralskem. Podél 
řeky Svitávka k Třem pramenům až k hřbitovu v Kamenici vede naučná stezka, která nás seznamuje s historií 
města a s krajinou. Velkou plochu katastru města zaujímají lesy. V okolí Kamenického vrchu jsou připraveny 
k realizaci dva projekty, a to výstavba křížové cesty a odvozní cesta kolem kopce. 
Návštěvníci Zákup mají možnost navštívit zámek, kde se v průběhu roku konají mimo jiné tematické prohlídky 
(velikonoce, advent, prohlídky zaměřené na dětského návštěvníka), po dohodě s děkanstvím je možné navštívit 
kostel sv. Fabiána a Šebestiána, podél toku řeky Svitávky jsou historické domy, ve městě se nachází secesní 
památky, turista může zavítat do přírody (modrá turistická stezka, přírodní naučná stezka), v rámci koupaliště 
je dostupné ubytování v chatkách a ve stanech, je zde v provozu restaurace. Z našeho města není daleko na 
cyklostezky. V Zákupech jsou v provozu restaurace, kavárna a obchody s potravinami.    
  
Město Zákupy v roce 2025 opravilo kulturní památky za finanční podpory Ministerstva kultury, Ministerstva 
obrany, Státní zemědělského investičního fondu a vlastních zdrojů. 
  
V historickém centru města se nenacházejí reklamy. Ty jsou umístěny v průmyslové zóně. 

 
 
Schválil    Ing. Radek Lípa                         Datum      8. prosince 2025           

 

Podpis      ……………………… 

Doplňující informace 

- Přihlášku městu/obci/městské části hl. města Prahy zasílá příslušné územní odborné pracoviště Národního 
památkového ústavu, elektronicky i tiskopis přihlášky.   
 

- V přihlášce zodpovězte otázky, které zpracujte v šabloně podle dále uvedených bodů. Všechny otázky se týkají 
MPR nebo MPZ a jsou zaměřeny zejména na šetrný přístup k využití stávajícího historického stavebního fondu. 

 
- Přihlášku zašlete v písemné i elektronické podobě příslušnému územnímu odbornému pracovišti Národního 

památkového ústavu, jenž koordinuje hodnocení obcí, měst a městských částí hl. města Prahy na krajské úrovni.  
 

- Přihlášku předkládá starosta, resp. primátor v termínu do 15. 12. 2025. Přihlášku zašlete v elektronické podobě 
také Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska na e-mail info@shscms.cz. 

 

- Za kulturní památku považujeme všechny objekty evidované v Ústředním seznamu kulturních památek – rodinné 
domy, parky, veřejné budovy, soubory domů atd. 
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- Pro objektivní zhodnocení památkové péče na území MPR nebo MPZ považujeme za vhodné srovnávací období 

posledních 10 let. 
 

- Bod A je zaměřen na informace o kulturních památkách na území MPR nebo MPZ. 
 

- Bod B je zaměřen na informace o ostatních budovách na území MPR nebo MPZ. 
 

- Přihlášku podává každá obec, město, městská část hl. města Prahy samostatně za své katastrální území a po 
každoroční aktualizaci ji lze předložit do soutěže i v dalších letech.  

 
- Pozn. Celostátní komise se v rámci hodnocení krajských vítězů informuje také o sankcích za porušení 

památkového zákona, udělených obecními úřady obcí s rozšířenou působností, při obnově kulturních památek a 
nepamátkových objektů v MPR a MPZ za rok 2025. 

 
- Každý krajský vítěz soutěže vytvoří banner (roll up), který bude prezentován při slavnostním ceremoniálu udílení 

Ceny. Manuál bude k dispozici v sekretariátu SHS ČMS. Náklady na vytvoření banneru hradí soutěžní 
město/obec.  
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